
MUNICÍPIO DE CONSELHEIRO PENA
CÂMARA DE VEREADORES DE CONSELHEIRO PENA
PODER LEGISLATIVO

ATA DE REUNIÃO LEGISLATIVA

9ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 03 DE AGOSTO DE 2023

Horário: 08h17 Local: Sede da Câmara

Período ordinário
ATA DA 9.ª REUNIÃO ORDINÁRIA, NA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA, DA 18.ª LEGISLATURA,
DA CÂMARA DE VEREADORES DE CONSELHEIRO PENA, REALIZADA NO DIA 15 DE JUNHO DE
2023, AS 9H00MIN.
 
Às 09h05min do dia 03 do mês de agosto do ano de 2023, reúnem-se os vereadores membros da Câmara
do município de Conselheiro Pena, em sua sede Praça João Luiz da Silva, 156- 1.º Pavimento, no Plenário
José  Laviola  Matos,  sob a  presidência  do  Vereador  Vinícius  Tápias,  na  vice-presidência  o  Vereador
Sinvalzinho  Santos,  na  Secretaria  o  Vereador  Ronim  da  Ferruginha.  Presentes  ainda,  os  senhores
vereadores Douglas Campos,  Marcos Felicíssimo,  Sebastião Leandro e Valtair do Vale. Ausentes os
senhores  vereadores  Edu  do  Salão,  Lú  Bichara,  Rafael  Moura  e  Ronei  do  Sindicato.  A  convite  da
Presidência o Vereador Sinvalzinho, dirige a Deus em Oração. Havendo quorum regimental, a presidência
invocando a Proteção de Deus, declara aberta a sessão. A ata da sessão extraordinária, realizada no dia
11 de julho de 2023, é lida e aprovada sem emendas. Por determinação da Presidência a Secretaria faz a
leitura das seguintes: Projeto de Lei n.º 012/2023 de autoria do Executivo que autoriza a adesão do
município a Associação dos Municipios do Circuito Turístico Trilhas do Rio Doce - TRD; Projeto de Lei  n.º
013/2023 de autoria  do Executivo que dispõe sobre a forma administrativa de utilização dos bens
públicos municipais por terceiros; Projeto de Lei n.º 014/2023 de autoria do Executivo que dispõe sobre o
reconhecimento de utilidade pública o CONCPENA; Projeto de Lei n.º 015/2023 de autoria do Executivo 
que Institui o Programa municipal CNH social- destinado as pessoas de baixa renda para possibilitar
acesso gratuito aos serviços de habilitação; Projeto de Lei  Complementar n.º   001/2023 de autoria
do Executivo que altera dispositivos, anexo único e suas tabelas da Lei Complementar n.º 039/20233 que
dispõe sobre o código Tributário Municipal; Veto Parcial do Executivo, aposto ao parágrafo único do art.
28 e art 30 da Proposição de Lei n.º 0703/2023, que dispõe sobre as diretrizes para elaboração da Lei
Orçamentária  para  o  exercício  financeiro  de  2024.  Também são lidas  as  indicações  de  n.ºs  034,  035 e
036 e ainda do Requerimento n.º 030. Ordem do Dia:  A presidência submete ao Plenário, Requerimento
n.º 030 de autoria do Vereador Valtair do Vale , que requer do Executivo para que encaminhe a esta
Casa: - cópia de todos os processos licitatórios para a prestação de serviços de substituição dos postes
urbanos e rurais, juntamente com os "postes ornamentais", em anexo as propostas perdedoras e a ata
que homologou o resultado; cópia das notas de empenho dos serviços prestados e notas fiscais de todos
os postes trocados que são objetos desta licitação; - planilha com os fornecedores das lâmpadas que
foram instaladas juntamente com os postes, urbanos, rurais e ornamentais. Em discussão o Vereador
Valtair defende a aprovação do Requerimento. Em votação, o plenário vota e aprova o Requerimento n.º
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030, por unanimidade. A presidência submete ao Plenário, a Indicação n.º 034 de autoria do vereador
Sebastião Leandro, que sugere ao Executivo que promova as seguintes intervenções no distrito de Penha
do Norte: - Construção de Ponte sobre o Córrego da Penha que corta as Propriedade do Sr João Lima e
 Márcio Coelho, - Pavimentação nas ruas Dorcelino Gonçalves, Jatir Raimundo Nacari, da grama, carrijos,
Dr Sebastião, parta da Neném Conrado, parte da Antônio Pires.- Pavimentação e drenagem da estrada
segue até o Cemitério da Vila; - Instalação de Bueiro com manilhas "0100" na Propriedade de William
Villas Boas, no córrego do Rochedo;  -Instalação de Bueiro com manilhas "080" na Propriedade do Sr.
 Eucilene localizada no córrego do Palmital; - Instalação de Bueiro com manilhas "080" na Propriedade de
José Fernando Vidal,  localizada no córrego da Perdida.  Em discussão o vereador Sebastião Leandro
defende a aprovação da indicação e salienta que são sugestões colhidas dos moradores daquele distrito,
já por vários anos, e pede aos pares para que seja aprovada. Em votação, o plenário vota e aprova o
Indicação n.º 034, por unanimidade. A presidência submete ao Plenário, a Indicação n.º 035 de autoria do
vereador Vinícius Tápias, que sugere ao Executivo que promova instalação de um poste com iluminação
pública na rua Silvio Dias,549, garantindo assim mais qualidade de vida e segurança aos moradores
locais. Em discussão o vereador Vinícius defende a aprovação da Indicação. Em votação, o plenário vota e
aprova o Indicação n.º 035, por unanimidade. A presidência submete ao Plenário, a Indicação n.º 036de
autoria do vereador Vinícius Tápias, que sugere ao Executivo que promova reforma e manutenção em
bueiro no Córrego Rochedo, que corta a propriedade do senhor  Ailton. Em discussão o vereador Vinícius
defende a aprovação da Indicação. Em votação, o plenário vota e aprova o Indicação n.º 036, por
unanimidade. A presidênia conclama 1 minuto de silêncio, em homenagem à memoria da Sra. Maria
Efigênia  Sturzeneker  de  Oliveira  ex-professora  no  município.  A  Presidência  concede  a  palavra  aos
senhores vereadores para qualquer assunto. Fala o vereador Marquinhos, elogia a direção da Câmara
pela inovação e investimento em tecnologia,  afim de dar maior  lisura e transparência nos trabalhos da
Casa. O Senhor presidente fala da sua intenção em realizar um seminário na Câmara para instrução sobre
o processo eleitoral, o que é apoiado pelo Vereador Marquinhos. Fala o vereador Valtair do Vale, sobre a
ausencia dos vereadores da base da Prefeita. Valtair diz que a equipe tecnica da prefeita não dá a ela a
sustentação para a prefeita fazer gestão pública, e uma administração municipal, não se equipara a
administração de uma escola, e diz que a prefeita mudou seu pensamento no inicio de mandato. Diz que
a prefeita tentou municipalizar  a Escola Maria Guilhermina Pena,  o que foi  impedida pela ação da
Câmara. Diz perceber que a prefeita está desequilibrada e sem condições administrativa, se diz estar
perplexo pois a administração de Conselheiro Pena está tomada pela incerteza, visto que o município
está sendo levado ao caos. Valtair diz que orientou a prefeita a não contratar sem necessidade, que
fizesse  planejamento  e  não  gastasse  os  recursos  de  qualquer  forma.  Diz  ainda  que  a  Secretaria  de
Assistência social possui uma frota de veículos como se fosse uma empresa de transporte, com tanto
veículos, que exige uma manutenção muito grande, diz que a prefeitura paga o combustível mais caro da
região, assim como peças e serviços. Valtair se diz revoltado, que a prefeita cortou pela metade os
salários dos servidores da saúde, preterindo servidores concursados em favor de contratados. Valtair diz
que a exposição será feita pela administração mas com os recursos descontados dos servidores, como a
insalubridade que foi cortada, redução da carga horária dos servidores contratados na saúde, o que é
uma irresponsabilidade. Valtair diz que a prefeita não é proprietária do município, e por isso todos devem
ser respeitados,  e que a prefeita não está preparada para dirigir,  gerir  Conselheiro Pena e que se
Conselheiro Pena afundar, a culpa é da prefeita, visto que os secretários não tem capacidade para serem
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secretários, e nem sequer foram preparados, exceto o Secretário da Fazenda que faz a prefeitura ficar de
pé. Valtair diz que as obras de Conselheiro Pena são superfaturadas, e os materiais gastos não podem ser
prestado contas. Valtair diz que não foi apresentado pela Prefeita o Projeto de revitalização do Parque de
Exposições, diz que os serviços promovidos pela Secretaria de Obras são de pessima qualidade. Fala
ainda, que as Emendas impositivas parlamentares foram colocadas a disposição da prefeita para fazer as
cirurgias que estão há muito tempo na fila. Valtair diz que a prefeitura deve ao hospital de Resplendor e
há indícios que esteja devendo muitos serviços. Diz que a administração está muito a quem, e desafiou a
prefeita a ser candidata, visto que há muita mentira e muitos absurdos na administração. Fala o vereador
Marquinhos, sobre a manifestação da Prefeita, quando vereadora, que era contra a reeleição de qualquer
cargo público.  Mas acredita  que a prefeita  será candidata a reeleição certamente,  contrária  a  sua
bandeira defendida enquanto vereadora. E houve também a promessa de campanha de Nádia, que todos
os  diretores  escolares  municipais,  seriam eleitos  pela  comunidade  escolar,  mas  até  hoje  isso  não
aconteceu.  Valtair  retoma a palavra,  e diz  que houve recursos públicos em mais de R$ 3 milhões
enviados para para o Lions Clube na casa de R$ 160,000,00 e não houve prestação de Contas, enviadas à
esta Casa. O Presidente Vinícius Tápias, manifesta, lendo uma mensagem da filha do Vereador Sebastião
Leandro, Renata Leandro. O Presidente, fala sobre os trabalhos na Câmara durante o recesso, e fala
sobre a implantação do processo legislativo digital, com vistas a implentar transparência e segurança,
além  de  eliminar  o  grande  uso  de  papel  na  Casa.  A  presidência  fala  sobre  algumas  atividades
desenvolvidas na administração que vem constrangendo os vereadores, população e servidores, visto
que a administração não tem qualquer planejamento e era uma bandeira levantada pela prefeita, quando
ela  era  vereadora.  O  presidente  relata  que  no  sábado,  foi  acionado,   por  alguns  motoristas  de
ambulância,  que  as  horas  extras  foram cortadas  dos  seus  pagamentos  e  eles  não  sabiam o  que
aconteceu. Vinícius, diz que o que ocorre é falta de respeito e de dignidade, pois sequer eles foram
avisados, e havendo muitas viagens para outras cidades, e os motoristas estão saindo sem nenhum
centavo no bolso, e que isso não ocorre em nenhum outro lugar. Vinícius diz que a responsabilidade com
o dinheiro público é tamanho, na Câmara, que juntamente com os vereadores se propos a disponibilizar
os recursos de sobras da Câmara, recursos economizados, para ajudar nas cirurgias que estão represadas
na Secretaria de Saúde, que é gerida não pelo secretário, mas por Danúbia, Hérik e Paulo Ricardo.
Vinícius diz que comparado ao hospital de Ipanema, que tem gestão e planejamento, nosso hospital é
muito melhor, mas aqui quem manda é a prefeita, e não tem gestão. O Presidente fala sobre o corte de
50% do salário dos funcionários do CAPS, que a principio falou-se que era culpa do Governo, mas agora
está se dizendo que tem muito funcionário ocioso. Vinícius diz considerar falta de responsabilidade com
dinheiro público. Faz um paralelo, de servidores contratados e efetivos do Governo da Eliana com o
Governo Nádia, com dados retirados do portal da transparência da prefeitura, diz que pesquisou no mês
de setembro de 2020, após as eleições, e que havia o montante 700 funcionários na prefeitura  e no mês
de  junho  de  2023,  há  532  só  de  funcionários  contratados,  totalizando  893  servidores.  Mas  o
questionamento que se faz, é que, a qualidade do serviço público melhorou ? Vinícius diz ainda que de
estagiários, pagos ao CIEE, pela governo Eliana em 2020, foi de R$ 186.000,00, e no governo Nádia foi
pago em 2021, R$ 570.000,00, e parece que não houve aumento no valor da ajuda de custo aos
estagiários, mas aumento  da quantidade de estagiários, e que não se avisa aos servidores que seu
salário  vai  ser  diminuído,  simplesmente corta  metade do salário  do  servidor  e  ele  que se  vire.  A
presidência fala ainda que houve aumento das receitas em 2021 e 2022,  foram muito além do que se
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imaginava, e o que houve foi falta de planejamento, falta de responsabidade com dinheiro público, e hoje
a administração, corta insalubridade, corta 50% ds horas de servidores, corta diárias dos motoristas.
Vinícius diz que gostaria muito que administração estivesse tendo sucesso, que lembra de palavras de
palanque e vídeos que foram passaodos na câmara,  que o hospital  de Resplendor não recebia no
mandato da Eliana, mas que agora, além de não pagar o hospital  de Resplendor,  ainda diz que é
obrigação. Vinícius diz que há muita mentira, muita falsidade em nome de Deus, e fala que tem políticos
tentando atrapalhar e atrasar o município, mas nunca houve tanto recurso no caixa do município, mas o
que se vê é muita mentira, diz que a folha de pagamento em setembro de 2020, último ano da prefeita
Eliana, a folha de pagamento estava em R$ 2.014.000,00 e em junho de 2023, a folha de pagamento dos
servidores está R$ 3.400.000,00, superando em mais de R$ 1,4 milhão de reais, e o que houve foi uma
contratação sem planejamento e agora a conta chegou. Vinícius também fala sobre as máquinas da usina
de Café em Chapada do Bueno, que estão paradas, e foram tiradas do galpão e estão jogadas. Vinícius
pergunta, e se tudo o que esta acontecendo, se tivesse acontecido quando a Prefeita era veradora, fala
ainda, sobre questionamento que recebe se havera a festa da Exposição esse ano, diz que pensa que
haverá  sim,  mas  que  certamente  será  financiado  com  os  cortes  nos  salários  dos  servidores,  que  tem
girado em torno de R$ 300 mil reais. Vinícius, diz está decepcionado com este governo e lamaenta e
ainda, que achou horrível, que na solenidade de inauguração do SAMU, o Secretário de Saúde sequer foi
chamado para compor o dispositivo de inauguração, quanto ao posto de saúde de Ferruginha, depois de
inaugurado, espera que este funcione, que tenha, especialidades e disponibilidade de serviços para a
população. O que tem faltado nesta administração é planejamento e falta de responsabilidade com o
dinheiro público. A presidência lamenta a ausência dos vereadores que apoiam a prefeita, e pede que a
administração respeite e valorize os servidores, que é o maior patrimônio da Prefeitura, principalmente os
efetivos.  A presidência agradece a presença de todos,  declara encerrada a reunião e determina a
lavratura da ata. Plenário José Laviola Matos, 03 de agosto de 2023.
 
 

Marcus Vinicius Tápias
Presidente

Sinval José dos Santos
Vice-Presidente

Rones Carlos da Costa
1º Secretário(a)

Douglas de Souza Campos
Vereador(a)

Marcos Felicíssimo Gonçalves
Vereador(a)

Sebastião Leandro Sobrinho
Vereador(a)

Valtair Pereira do Vale
Vereador(a)
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